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ACTA N° E05-2024

ACTA  NUMER0  CINC0  DE  LA  SESI0N  EXTRAORDINARIA  CELEBRADA  POR  EL
CONCEJ0 MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL DiA VEINTISIETE DE JUNI0 DE DOS MIL
VEINTICUATRO, A LAS DIECISIETE HORAS.

REb4BROS PRESENTES :
Sefiora Karla Talana Baltodano Sequefra

Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Elsa Gal>riela Torres Montiel
Sefiora Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefior Wagner Borb6n Canbronero
Sefior Juan Bautista G6mez Fonseca
Sefior Alvaro Alvarado Enriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Ramf rez
Sefior Teddy Osvaldo Ztifiiga Sanchez
Sefior Rebeca Chaves Duarte

AUSENIES:
Sefior Pedro Andrds Mesen Femindez
Sefiora Georgina Quesada Brenes
Sefiora Nuria Reyes Quirds
Sefiora Mauren Vanessa Rodiguez Cruz
Sefiorita Yeiny Dayeli Contreras Artavia
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Rubch Alexis Palma Bermbdez
Sefior Carlos Antorio Cortes Cordero
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefior Marco Stiven Corfes Castillo
Sefiora Mery James Batista Castro
Sefiora Graciela Alvarado NavaITo
SefiorJoseAngelL6pezVdsquez

®

Presidenta Mulcipal
Regidor Propietario
Regi dora Propjetari o
Regidora Suplente en ejercicio
Regidor Suplente en ejereicio
Regidor Suplente
Sindico Propietario
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Alcalde Municipal
Secnetaria de Conc¢o Municipal

Vicepresidente Municipal
Regidora Propietaria (Incapacitada)
Regidora Suplente
Regidora Suplente
S indica Propietaria
Sf ndica Propietaria
Sindico Propietario
Sindi co Propietal o
Sindica Propietaria
Sindico Suplente
Sfndica Suplente
Sindica Suplente
Sndico Suplente

Otros asistentes
Sra. Indiana Chinchilla Leal, Oficial Fuerza Ptlblica Nandayure
Sr. Luis Concepci6n Castro, Sub-Intendente Fuelza Pdblica Nandayure
Sr. Manuel Alexander Ufoina Garita, Vjcealcalde Segundo

Esta Sesi6n fue progranada mediante el inciso 1 ) del, Articulo IX, Sesi6n Ordinaria N° 08 celebrada el
24 de junio de 2024, con el fin de atender el siguiente orden del dia:  1. Infome semestral de la Fuerza
Phblica,  2.  Correspondencias  de  atencidn  urgente,  3.  Concoimiento  y  resolucidn  de  modificaci6n
presupuestaria  002,  4.   Conociniento  y  resoluci6n  de  del  plan  de  orden  organizaciorml  de  la
Minicipalidad de Nandayure, 5. Dictinenes de Comf si6n y 6. Mceiones.

Comprobadoelqu6runseihicialasesi6npresididaporelPresidenteMulcipalKar]aTatianaBaltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

Artieulo I.
•    Informe semestral de la Fuelza pdb]ica

Articulo 11.
•    Conespondencias de atenci6n urgente

Articulo HI.
•    Conceimiento y resoluei6n de modificaci6n presuprestaria 002

Articulo IV.



•    Conocimiento  y  resoluci6n  de  del  plan  de  orden  orgahizacional  de  la  Municipalidad  de
Nandayure

Articulo V.
•    Dictimenes de comisi6n

Articulo VI.
•    Mociones.

La reg, Kala Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, comenta, buenas tardes, compafierus
regidores, sindicos, publico general, sefior Alcalde Municipal,   sefiores de Fuelza pthlica y tedos los
que mos siguen en redes sociales; danes inicio a la sesi6n extraordinaria 05-2024, al ser  las 16:00 horas
de la tarde del dias 27 de junio de 2024,  hey contamos con la presencia de lus regidores votantes, el
sefior Johan Salina Rosales, Elsa Gabriela Torres Montiel y  mi persona Karla Baltodano Sequeira como
regidnes propietarios y con la presencia del regidor suplente en ejercicio, don Caries Morera Peralta
quienestasupliendoalsefiorPedroMeschFernandezqpeestaausente,e]diadehoyylaSefioraYoselyn
Cambronero Mora regidores, regidora suplente en ejercicio quien esta supliendo a la sefrora Gcorgina
Brenes quien se encuentra incapacitada por enfemedad, por lo que contamus el dias de hoy  con cinco
V£¥£ifLcosmfnEdigfuev]£ue:::£|q£.?.incorealderesvotantes;ihiciamusconhaoracichacargodei

Oraci6n a cargo de Alvaro Alvarado Enriquez

La reg. Kala Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, menciona, vanes a proceder con ha
lectun de ]a Agenda de la sesi6n extraordinaria N°05, que es la siguiente; Articulo I. Informe semestra]
de la Fuerza Pfrolica, Articulo 11. Correspondencias de atenci6n urgente, Articulo HI. Conocimiento y
resoluei6n de modificacidn presupuestaria 002, Articulo IV. Conocimiento y resoluci6n de del ulan de
orden  organizacional  de  la  Municipalidad  de Nandayure.  Articulo  V.  Dictinenes  de  Cotnisi6n  y
Articulo VI. Mociones. Someto a aprobaci6n el orden del dia, aptobado con cinco votos positives.

ARTICULO I
Informe semestra] de la Fuerza Ptiblica

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, continuanus con el articulo I,
que es el informe semestral de la Fuelza Ptolica, le danes la bienverido y le cedo la palabra.

EI  Sr.  Luis Concepci6n Castro, Sub-Intendente Fuerza Pthlica Nandayure, saluda y  meneiona, boy
venimos aca a dar un avance de lus resultados de pane de la Policfa de lo que se ha realizade, del primero
de enero a la fecha es decir el primer semestre del afro 24 del primer semestres del afro 2024, para entrar
en  materia  en  la  delegaci6n  de  Nandayure  cuenta  con  un  personal  policial  total  incluyendo  las
delegaciones qure mantenemus en todo el canton, que en este caso son dos, que es la de Camona y que
es la que se encuentra en Bejuco exactameute en Pueblo Nuevo, somos 45 funcionarios policiales de los
cuales 31  oficiales estin destacados en Carmona y  14 oficiales esfan destacados en la delegaci6n de
Puchlo Nowo.
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Con lo que es la distribuci6n de unidades m6viles, contamos con 3 unidades m6viles de esas unidades
m6viles solo rna unidad m6vil tenemos en serviofo en estos momentos, tenemos rna destacada en el
sector de Carmora que la unidad C6digo N°1960, lo que es la unidad c6digo 4039 estl en ese momento
en taller y tenemos otra uhidad que tamhich estin en taller de Toyota que es la unidad  N°421 1 tambi6n
perfeneee al distrito de Carmona y la mjsma esperamos que esta semana que viene ya este otra vez en
servicio ya que ya para cinco meses con un problema de motor que estaba en   la agencia y ya este
recibinos un comeo que pronto ya esti en servicio nuevamente.
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En lo que es infraestructura, tenemus come le deeia dos delegaciones dos inmuebles los cuales ninguno
perteneee a fuerza pdblica, que es de Carmona o donde estamos alojados pues eso perteneee al MAG y
la de Pueblo Nuevo en el distrito de Bejuco, pertenece a la ADI, laboranos o permanecemos en ella
mediante convenios de pfestano por ciefros periodos.
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EI Mihisterio ha ido implementando estrategias, ha ido pintando mode]os y ahora trabajanos en el
modelo preventivo que enmarca lo que es este sembremos seguridad y otro tema que tenga que vcr con
nuevos demandantes, pero es lo que hemos venido trabajando en ese nuevo modelo de gesti6n este ya
tenemos par de meses de  afro, hemos vendiendo trabajando en Nandayure venimos trabajando desde
finales  del  afro  2022,  cuando  empezamos a implementar la estrategia y  se va implementando,  1as
estratectas tenemos seguridad.

Estrategia sembremos seguridad      en eL2024
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Pues es una estrategia que viene a unir a todas las instituciones de Los cantones para estar enfocados en
prevenci6n,6queesprevenci6n?Todasaquellasaccionesquepodanoshacerquenolleguenacurnplirse
o a concretarse en una situaci6n, mis compleja en este caso delitos en este case otras situaciones de
indole social y demds, c6mo llegamos a todo esto, para llegar a todo esto desde el afro 2022 se fueron
haciendo unas tematicas, unos parinetros y al final culminamos con encuestas, esas encuestas fueron
direccionadas a la poblaci6n de todo el canton, esto que tenemos aca son fas lineas de acci6n que la
ciudadania en aquel  momeuto designd y dijo que era la problemrfuca que existfa en el cantch de
Nandayure y por 1o cual de ahi se empez6 a trabajar enfocado a qde a contrarrestar esta problendtica
para el afro 2022, las encuestas determinaron que la problematica ndmero 1-en el cant6n era el cousumo
de drogas, que el 2- era personas en exceso de ocio, 3- era consumo de alcohol 4-bunkers o venta de
drogas, 5 era falta de oportunidades Laborales y las 6- exclusion estudiantil esto naci6, como le digo a
ralz de enouestas que se hicieron a la comunidad a los veeinos, a los personas que viven en e] canton y
de ahi se hizo una depuraci6n verdad de todas esas este encuestas y mos arroj6 estos resultados, ese
mismo tratedo se detelmind las lineas de acci6n eran responsahilidad directa de la Po]icia y cuales eran
respousabilidad directa de otras iustituciones,  en aquel momento del Gobiemo Local. A raiz de todo
esto la estrategia se ha venido trabajando, se ha venido implementando y trabajamos lo que fue 2022 a
firrales y todo lo que fue el afro 2023 y lo que llevamos en este afro 2024, entonces en este 2024 se volvi6
jriciar con la estrateeda nuevamente, otra vez para ver que mos arroja en cuanto a lo que la comuhidad
determine  que es  la problematica,    entonces  ahorita un ejemplo;  estanos  otra vez  en la etapa de
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recoleeci6n,yaculminamosloquefueronlasencuestaselmespasado,ahoratengo
en San Jose de la informaci6n que los veeinos o los ciudadanos del canton determ
problemancas que terian hasta el momento y despues de eso ira a otra depuraci6n y

dceso de anal

debatir las instituciones de] Gohiemo Local y algunos mfembros de las comunidades, debatir cual es la
priorizaci6n de esos problemfticas y cuales vanos a seguir trabajando en el afro 2024, 2025 y 2026.
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Aqui tenemus resultados de las lfneas de acci6n que fueron respousabilidad directo a la policta que se
han verido trabajando en el afro 2023 y 2024, que eran consumo de licor en via pdblica y que era venta
de droga en bunkers, en los diferentes puntos, ahora que estamos abarcando todo  lo que es los seis
distritos, dice que para el afro 2023 en lo que fue que ya esfa culminado, en lo que fue este venta y
consumo de licor en via ptlblica, se confeccionaron 127 informes policiales los cunles en ese momento
este fueron segdn dice la noma verdad son remitidos al Gobiemo Local, a la Municipa]idad, para que
la municipalidad pues haga el proceso que conesponde asi dice la Icy que es y al final terminar una
sanci6n a esas pet-sonas pues uhicar a esas personas que estch en lugares que la Icy prchibe no se puede
tomar via ptlblica parques y un sin ndmero verdad, lo que es la Icy 9047 y ahi se remiten al Concejo
Mulcipal en ese momento e perden a la Murictpalidad como tat y ]a Mulcipaljdad detemina que
proceso o qut procedimiento le otorga o le da y si termina o no una sanci6n administrativa que en
realidad lo que la Icy tipifica son multas que van de rna  equis cantidad de dinero a una suma este en
algunos casos un poquito elevado,  en lo que llevanos de este afro  no se ha confeecionado y no hay
infomes de licor.   En la otra linea de accibn que es el tema de venta de drogas, solo el afro 2023 se
confeccionaron 221  informes es deeir 229 decomisos por consumo y venta de   droga, esto va mds
enfocado a lo que llamanus nosotros el menudeo, es deeir ese tipo de droga o ese tipo de informe  es el
que se quita a las personas que estin en los parques, en Las paradas de buses cousumiendo el dia a dia
verdad, para este afro llevanos 105 a la fecha, de esos 229 del afro pasado, si lo traducimos a gramos o
a kilos es una cantidad muy elevada, dentro de eso supera mds de media tonelada eso es lo que supera
verdad, ]o diferente es decomisos, son ndmeros muy elevados ahi andanos rondando los 500 kg de
cocaina, que hemos decomisado el afro pasado, en lo que es la jurisdicci6n de Nandayure, por parts de
las autoridades, en 1o que llevamos de este afro no hemos ]]egndo todavia a ese cifra pero l]evanos 105
informes en donde si tenemos, la evidencia de que ham estado ingresando al canton, ya una cantidad
importante de drogas sinteticas que antes no se tenfan en el canton, que ahora si se estin ingresando el
canton, entonces este podemos vcr qde significa esto que cuando hay drogas sintcticas, pues quiere decir
que hay gents ya mas son drogas mds mds elaboradas que vienen de otros sectores de otras, 1ugares y
ham estan encontrando un mercado lastimouamente que les beneficia, pues han estado ingresando ya lo
he dicho en otros lugares lastimosaniente las drogas sinteticas, por su poco comdn crmocimiento pues a
veces se desconoce y son cosas que van muy sencillas qLie van desde un sticker, pegado este hasta una
gomita de comer un nifio un menor verdad y que como padres muchas veces no podemos identificarla
porque desoncoemes que en el cant6n tenemos esas cosas y claro que las tenemos, este afro eh son de
_loscomienzosmdsmdsimpo_rtaptestenemospor`ahiqueaunapersouaselecomiencencasi100p_iedras
o una persona y ahi van diferentes cautidades este de estas diferentes situaciones que se han generado
en el inbito de drogas, aqui veninos con la otra pane de la estrategia que son los no demandantes que
son esos Lugares que tienen una particularidad de criminalidad muy elevada hasta el momento no hemos
tenidoNIndayure,hatenidoNindayure,HojanchaysinomeequivocoTilarinsonlushnieos3cantones
que a nivel policial no hemos tenido en nuevos demandantes, que lo demandantes es que rethe un
sinndmero de caracteristicas y determina que en ese lugar o en ese poblado hay un punto riuy delicado
en criminalidad y hasta el momerfeo no lo hemos tenido, eso es muy muy inportante y  y para hablar de
nuevos demandantes, pues tenemos que vcr ndmeros los nineros quieren deeir que este si hacemos rna



comparaci6n de delitos del afro 2022, 2023 y 2024 en este mismo periodo de primero de junio, perd6n
delprimerodeeneroal20al21dejunioquefuetomadoesteanalisisqueesteanalisisnosaledenuestros
bases de datos, sale de la base de datos de la OIJ, son plataformas que no son manipuladas por nosotros,
sino  que ya estin establecidas ahi, bueno de ahi  salen estos dates podemos ver que tenemos  una
disminuci6n en delitos contra la propiedad, que de hecho a nosotros mos miden a nivel nacional, de los
delitos contra la propiedad a hivel intemacional se mide por homicidios a los parses la categoria de
seguridad,  se les da por tasa de homicidios por casi 1000 personas, en Costa RIca es por delito contra la
propiedad algo intemo.
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Entonces para este  afro ya danios rna disminuci6n  de memos 6  delitos en comparaci6n a los afros
anteriores, tuvimos en el afro 2023,17, en el afro 2022, 12, y tenemos 11 en lo que llevamos este afro, si
lo vemos en el nivel en todo Guanacaste, tanbien tenemos rna disminuci6n importante, de 206 de
denunciasmenosencomparaci6nalafiopasado,ytambienenhomicidios,aquipodemosvereldesglose
rapido, de lo que son los decomisos o lo que son informes policiales que nosotros hacemos, el personal
policial esti abocado  se hacen 105 irfomes policiales, contra violencia domesticas ham habido 23 casos,
de lieores 9, Icy detenci6n contra las mujeres 14, en Nandayure si tiene un alto gndo de agresich hacia
las mujeres y habrin mds casos pero muehos no se ham denunciado, esto va de la mano con lo anterior,
si bien es cierto que hemos bajado contra el delito de la prapiedad, 1o bien es cierto que las personas no
quierendenunciar,peropodemosdemostrarconndmeros,queyaaaumentado,quequierodecirconesto
que en el afro 2023, se han decomisado apenas 3 arrnas.
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El 20 de julio llevamos 5 arlnas decomisadas,  mds dos amas que son no letales, pero son como ama
verdadera que son utilizadas para e igunl para cometer algin tipo de delito e igunl en el tema de armas



blancas tambien se ha decomisado mds al afro anterior y al afro tras anterior, al ig
vehiculos que hemos deeomisado 7 vehiculos de los cuales, ley de trinsito quiere
vehiculos que preseutan limitaciones si la alteraci6n en los ndmeros de Marco, ninero
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cual se comienzan y pasan ahi, robados hemos tehido dos ]o hemos reeupendo vehiculosrobados I que
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fuerobadoenLaureLdeCorredoresdelaZonaSur,esunamotociclctalacualfueubicadaaquiuncontrol
de caneteras y otra del sector de C6bano este al]a mos envia pdblico mos han dejado una, por lo tanto
llevanos 7 vehiculos decomisados, para el afro pasado en lo que era la cantidad de informes llevamos
este a la fecha apenas 170, para este afro llevamos 208, eso quiere deeir que estamus trabajando que se
puede, como le digo a veces se cuestiona porque dices que los laditos ham bajado porque yo no denuncio
si, pero en este afro se ha incrementado tanto los deconisos,  de armas, de drngas,  de recuperacich de
vehiculos y demds, lo cual podemos demostrar de que se esti trabajando, lastimosameute con un recurso
un poco limitado que se tiene en el canton a nivel de] pai's, pero se esti haciendo el mayor esfuerzo
posible, para mantener diginosle  el ndmero y que la segundad del canton se va beneficiada o qut con
un indice a la baja, en temas admfristrativos este ahora con el nuevo camhio de Gobiemo Local que ha
habido verdad, hay trabajos administrativos que se estf trabajando con lo que es este del sefror alcalde
para ver c6mo podemos pactar algunos convehios que mos vengan a mejorar lo que es la seguridad
ciudadana lo qLie vengan a mejorar lo que es la infraesfroctura y por ende pues un mejor recurso para el
canton, tambien estanos avanzando con lo que es la donaci6n de un terl.eno y una posible coustrucci6n
de una delegaci6n o de instalaciones adecuadas oportunas, que tonga este canton porque no ha tenido,
si las que han habido siempre ham sido prestadas, siempre ha sido esto y no participa del Ministerio,
entonces  se  esta trabajando  fuerte  se  ham estado teniendo  por parte  del  sefior alcalde  y  demds  e
instituciones  y  demds  posiciones  de  fuelza  phblica,  reuniones  inporfutes  en  el  cant6n,  con
viceministros y demds, para llegar a un buen puerto y Dios quiera que asi sea al final de cueutas el Luis
Concepci6nesfahoyyyamafiananoestaha,perovendfaotro,peroustedessiquedarincomociudadanos
que son de aca y la policia siempre va a estar a aed y nada que tenga las condiciones que son nuestro
recurso ha sido lihitado, se esfa trabajando fuerte con lo que lo que tenemos, porque no es impedimento
a veces llegamos tarde a los incidentes, pero tratamos de llegar a los incidentes y enfocamos siempre en
el tema de mejorar la seguridad es un canton pequefio, todavia es un cant6n muy n]ral, pero si se dan
cosas muy muy grandes, tambien hay que vcr que somos o somos un cant6n de paso, colindamos con
otros sectores que tienen un  sistema o rna foma diferente como lo que es algunos sectores de la
peninsula y bueno situaciones verdad, entonces hay que trabajar nds fuerte en el tema de seguridad, en
el tema de buscar entre todos entre todas las institucjones que vemos c6mo se quiere mejorando cia a
dia por la seguridad de este canton, como les digo al final de cuentas para el afro 2024, 2023, segdn
estudio todavia se mantenia como el canton con mejor seguridad a rivel del pals verdad y eso no lo dije
yo, lo dicen las otras instituciones y eso es importante de reconocer es algo que no se puede perder
verdadyquehayqueseguirtrabajandoavecespasancosillasperobueno,setratadeque...porlomenos
en este afro ham habido algunos allananientos, en algunus sectores de personas que andaban por ahi en
otras cosas porque eso es inportante, vean es jmportante a veces desde ]a particjpaci6n de ]a cfudadania
es vital, hay ndmeros confidenciales tanto en el OIJ, tanto en la PCD, para generar extermr denuncias
deindolean6rimaquenosvaapelmidranosotroslasautoridadesllinesepoliciales,llinesejudiciales,
a poder combatir la criminalidad y esas denuncias pties como les digo son de indole confidencial que
nosvienenaayudar,quenosvienenaenriqueeeralahoradelosprcoesosdeinvestigaci6nparaculminar
en lo que es que todos conocemos que es este en rna detenci6n, en unjuicio, en una condena, entonces
este hay que seguir trabajando no podemos descuidanos, nadie puede descuidarse la seguridad es de
todos los habitantes y pues aqui estamos aqui estamos siempre,  hemos estado y seguiremos tenemos
nuestras dehilidades como iustituci6n, como todo verdad, pero lo deofa por ahi Salvndor G6mez en un
momento, hacemos nds buenos que malos y eso es muy importante. Me quedo al)ierto a preguntas.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, muchas gracias al tehiente e
Indianaporelinfomeesinportautequelacomunidadesteinformada,nos6sialgunodeloscompafieros
tiene alguna consulta, o alguna sftuacf 6n, le cede la palabra al compafiero Wagner Bofo6n.

El reg.  Wagner Borb6n Cambronero, mencf ona, yo estoy interesado en algo, usted decia que tenian
treintayunguardaenestemomentoenBejuco,mdsomenos,buenoescuchadoquehemosidoperdiendo
personal, de esos 31 o 14 que tenemos ahi, efectivos cuantos son en este momento, tiene rna capacidad
para salir por alguna situaci6n de un inpedimento o algo, 4todos tienen la capacidad?, en rna situei6n
de esas.



EI Sr. Luis Concepci6n Castro, responde, bueno ese es la total verdad, 31 que es dividido entre 4, que
son cuatro escundras que trabajan una de dia rna de noche, dos libres y para que haya un recurso de 24
horas, el pico nhs alto de funcionario activos, cuando no tenemos vacaciones o incapacidad es un
maximo de 4 personas, lastimosamente no tenemos el chofer y la acompafiante verdad.

El reg. Wagner Bofron Cambronero, consulta, si, hemos ido perdiendo plazas.

EI Sr. Luis Concepci6n Castro, responde, te mentiria porque yo tengo un afro de estar aca, dicen que
antes habia mds recurso verdad, desde que estoy aca hemos implementado tres oficiales mds, desde que
estoy aca como representante del canton.

El reg.  Wagner Borirdn Cambronero, menciona, para nadie es un secreto, con el tiempo en algunos
lugares se mos ha incrementado un poco, la problematica que le afecta a todo el pals, a mi lo que me
preocupa que mds bien vanos perdiendo gente, y que no vayamos tener capacidad cuando no agaITe el
toro,esinportantequeporlomenosmantenercuandoalguiensepeusionaoalgo,quesepuedasustituir
y se va perdiendo gente a trav6s del tiempo, otra cosa inportante yo veo que yo soy de aqui del centro,
yo no veo oficiales como antes caminando, no se si es que por la cantidad de funcionarios que tienen
que son muy pocos, por lo memos para el drca de nosotros, San Pablo, Santa RIta, Carmona centro, no
se c6mo haran pero, antes  cuando yo estaba nhs joven recuerdo que las gurdas caminatan por aqui,
tltimanenteyonolosveodiganos,perosiesmnypreocxpanteyahoravienemlosjuegosNacionalesy
todo, espero que mos sintamos con la capacidad de cubrir ese evento, sonj6venes los que vienen, espero
quenosayudenporquevanaveractividadesytodalacosa,esbuenoquelafuerzapdblicaestepresente
y uno nunca sabe verdnd.

EI Sr+ Luis Concepei6n Castro, responds, el recur_so a veces es„.  bueno yo qulsiera tenor ofroiales en
recorrido, cundo no mos ves es que andamos cubriendo un seetor, lo que es Camona, Santa Rita y San
Pablo, Porvehir y la Unidad que esth en la parte Costera se encarga del resto verdad, con el tema de los
Juegos Nacionales, hicimos la solicitud, viene un recurso extemo que obviamente, si vamos contar con
ese recuso pan esos dias.

Lareg.KarlaTatianaBaltodanoSequeira,PresidentaMulcipal,indica,algunaotrapeguntacompafieros
y le cede la palabra a don Sefior Junn Bautista G6mez Fouseca.

EI Sindico. Junn Bautista G6mez Fouseca, menciona, el tema es sobre la Delegaci6n de Pavones, antes
existia rna delegaci6n, ahi por donde vive esta sefiora que le dicen (la Chucheca), lo importante es que
asi que el sefior Alcalde se tome en cuenta que se haga un proyecto de hacer rna oficim ahi, para tener
un oficial en el pueblo de Pavones, gracias.

EI Sr. Luis Concepci6n Castro, responde, bueno todo depende e igual de todo el recurso humano que se
tiene,  en  estos  momentos  es  totalmente  dificil  para  nosotros,  como jefatura  poder  implementar
organizaci6n de otra delegaci6n dentro del canton, porque el reeurso humano no mos 1o pelmite, no es
tener las puertas cerradas, puede que hey tengamos gracias a la buena gesti6n del sefior Alcalde puede
que tengamos en algbn momento un incremento muy elevado de oficiales, pues ya ahi el panorama
cambia, se habilita no solo eso si no otra delegaci6n, tambien muy importante en el canton pero ya no
es muy dificil, de parte mia no le voy a decir que si la vanios abrir porque no tengo recursos, en este
mornento no prxhiamos.

El reg. Wagner Borb6n Cambronero, comenta, ahi lo preceupante es que digamus, en esta poblaci6n
hemos seguido perdiendo la delegaci6n de San Pablo, Pavones, Coyote, creo que casi todas y hay mss
gente y mis problernas, el hecho que no tengamos tanfas denuncias, eso no significa que pueden estar
ahi ocultos, ojala que no mos estallen en las manos, prede ssr que atreves de Teddy alcalde, hagamos
una presi6n, podemos rehabilitar esas unidades que tenianos antes ahi, la San Pablo imaginate, como
no hay gente ahi en Sam Pablo, en Zapotal habia rna delegaci6n, donde vamos aunentando y vanos
perdiendo, no s6 en qde manos estamos dejando la seguridad de este canton.

EI Sr. Luis Concepci6n Castro, responde, si, hay que vcr el afro pasado tuvimos una situnci6n en un
periodo bastante  extenso,  que no  se  contrataban profesjonales,  entonces chorita se esfa trabajando
fuertemente con nuevos oficiales y hay rna recluta de 240 oficiales y demds, pero si es importante aqui
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recalcar, que con el sefior Alcalde y el compromiso de la Alcaldia y el concejo
mecanismo, estrategias, mejorar la seguridad y querer reforzar, tanto lo que es
es el mds valioso verdad y las demis cosas que son aledahas, con Lo que es in£
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hay un interts muy alto, por parte de esta alcaldia, en buscar todos esos canrinos, que la situaci6n se
revierta, posiblemente si se ham perdido muchas plazas, es muy importante vcr que a niveL pals, que hay
focos de criminalidad muy alta,  por practica operatfva con predisposici6n de ]levar ese recursos o se
resta porque a final de cuantas como les decia, es que vendemos un mout6n de cosas, bajar esos niveles
de delincuencja y esos niveles de crihinalidad, en diferentes sectores del pals que estin may elevados,
para un beneficio econ6mico.

La Peg. KarLa Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, le cede la palabra al sefior Alcalde.

EI Sr Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal, saluda y manifiesta, yo comparto muehisimo
las inquietudes que ham manifestado los compafieros, este posiblemente sea el tema mds importante que
tenganos hay en el caut6n; la seguridad es un elemento que nosotros ro podemos perter nosotros en
este momento tenemos el sinbo]o de ser el canton mds seguro del Pals y eso mos da un monton de
virtudes, pero tambien mos limita en no ser una prioridad para la estrategia de seguridad, porque hay
puntos donde son puntos calientes, puntos rojos y donde los recursos van a inyectarse de esa manera aca
esteyyotomomuybien,loquenusdiceeltenienteConcepci6n,nosotroscomoalcaldiaycomoConeejo
tenemos que trahajar de la mano, tenemos que tralbajar unf dos con ellos y si no hay apoyo econ6mico,
digamos suficiente para darle las condiciones nosotros a lo intemo tenemos que vcr c6mo generamos,
las condiciones papa tener por lo memos las patrullas suficientes para operar y la iustalaci6n adecunda
parapedirmdspoliciasenestemomento,cualessonlalimitanteparapedirmdspolicias,Lasiustalaciones
que tenemos en este momento, entonces tenemos que ir si o si a ver c6mo tenemos una nueva instalaci6n
de la Delegaci6n Policial Cantoral, con las condiciones y aprovechar que el Gobiemo de la Repdblica
en este momento estin creando las plazas de policias, que fue algo que se dQj6 y par eso no se han podido
suplantar porque en su momento, las personas se peusionan y no habfan mds expedientes policiales en
este caso, yo creo que es sumamente importante que nosotros como Concejo Mulcipal, compafieros y
compafieras en el pr6ximo presupuesto que tenganos que nosotros aprobar metanos una muy buena
contrapartida y no solo dar recursos, sino tamhich esperando que existan elementos tehiente de parte de
la fuerza pdblica, si nosotros hacemos el esfuerzo de inyectar reeursos municipales, como lo dice el
compafiero Wagner, 1a idea de nosotros es tener mds presencia policial de nosotros, yo se que hay
limitaciones, pero nosotros vamos a luchar con ustedes a la par, ustedes no esfan solos en eso, ustedes
tienen al gobiemo local y se que tienen a los compafieros del Concejo Mulricipal para apoyarlos para
tratar de buscar de lo poco que tenemos nosotros, dotarles herramientas a ustedes y vcr c6mo nosotros
podemus ir buscando esos recursos princjpalmente, para reparar ]as m6viles policiales, creo que es algo
que deberiamos tomar muy en cuenta en el siguiente presupuesto en la siguiente parte presupuestaria y
segundo lo de la Ilelegaci6n Policial es sumamente inportante, rna vez rna delegaci6n cantonal con las
condiciones que mos permitan aumentar las plazas policiales en el canton, porque tienen las instalaciones
empecunos ya a hacer un plan de deeir, iokay! vanos por rna plaza rna delegacidn en Bgivco,  rna en
Sam Pablo, esas valoraciones, porque cuando tenemos presenein policiaL eso ahuyenta la crinimlidad y
le da seguridad a la ciudadanja, nosotros no tenemos Policia Municipal y por ende nosotros los reeursos
que tengamos para invertirlos en seguridad tenemos que acompafiarlo con el equipo de la fuerza pdblica
que tenemos en el canton y apoyarlos y teniente a cabo usted tiene un aliado en todo lo que podamos
hacerynosotoenndpersorayos6queloscompaiferosmfosyregidorestambien€stin,entotolanuencia
apoyar su labor y seguir luchando y eso me lo dijo un experto en seguridad a nivel pals, usted tiene un
tesoro y usted no puede perderlo en este momento, el tesoro que nosotros tenemos es La seguridad que
se tiene, que en algunos momentos se nus empieza a ir de las manos y luego la reeuperamos y la inica
el inico equipo que nosotros tenemos aca, que mos permite recuperar la seguridad, son ustedes teniente
en la mano de ustedes esta el firfuro del canton, porque  inseguridad nosotros no podemos desarrollar,
entonces seguir adelante y estamos aca papa trahajar y apoyar y jalar la carrcta juntos, no solo ustedes
sepan que nosotros apenas podanos dotar de recursos, yo se que el Concejo Mulcipal y si no soy yo,
se  que  ellos    estin  anuentes  de  que  vayan  los  recursos  para  apoyarles  a  ustedes  en  las  labores
administrativas y el quehacer que hace la fuerza ptibljca en el canton, muchas gTacias mds bien por la
presentaci6n y por la labor que ustedes estin desempehando en nuestro canton.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, menciona, muehas gracias a ambos,
igLial dindole aporte a las palabras del sefior alcalde, es importante tambi6n tomar en cuenta que aparte
de las uHjdades m6viles, seria impertante pensar en teenolog[a, como camaras de vigilaneia vcrdat| qut



mds que ustedes serian las personas id6neas para este tipo de herranientas que tendrian que, entonces
tambi6n son parte de las cosas que nosotros como Concejo Mulcipal tenemos por ahi que sentamos y
hacer nuestra mesa de trabajo, en algth momento no muy lejano lo vamos a llamar para vcr todas estas
pdsibilidades verdad, parte de lo inportante la comuricaci6n que usted, siempre sepa que este Concejo
yestaAlcaldfaesteestamosconlaspuertasabiertas,trataremosdelamaneraLomdsposiblepoderapoyar
y no solo a usted sino que a todos los compafieros tambien de fuelza pdb]ica, porque ]as situaciones a
veces son un poco complejas y agradecerles que hayan venido a darnos este informe no solo a nosotros,
sino  a  toda  la  poblaci6n  que  es  parte  de  lo  que  necesitamos  que  todas  las  instituciones  hagan,
agrndecerles bueus tardes.

EI Sr. Luis Concepei6n Castro, responde,  no, 1as gracias a ustedes por el tiempo igual a la Delegaci6n
y la Policia esfa al servicio de la comuhidad, por esta servicto de ustedes,  yo les decia un dia eso yo les
vengo y me siento por ahi, pero es nds que todo para informarme de las cosas de los cantones, es por un
tema de opinion y demds sino que nosotros verimos de oyentes y vcr la denuncia de los cindadanos y
ya uno capta y Lino puede direccionar y agradecidos por el tiempo y estanos a la eden. buenas tardes.

ARTICUL0 11
CorresDondencias de atenci6n urgente

La reg. Karla Tatiana Baltodano Seqpeira, Presidenta Mulcipal, menciona continuamos con la agenda
articulo  11 correspondeneia de atenci6n urgente,  para el  dia de hey tenemus correspondencia  1  de
atenci6n urgente, que es el proyecto de Manteniriento del nivel de servicio de 350km de calles de lastre
ytierradelcant6ndeNandayure,paraestecasovoyadarlelapahabaalsefroralcaldeparaquenoshnga
un resumen y asi la poblaci6n pueda informarse.

EI  Sr Teddy Osvaldo Zbfi.iga Sinchez, Alcalde Municipal, comenta, es inponante y voy hacer may
petal y tratar de ser muy claro, que se desarroll6 en la Unidad t6cnica, nosrfus en este momento,
tenemus  rna  gran  cantidad  de  maquinaria,  sin  embargo  no  tenemus  operarius  para  trabajar  esa
maquinaria, tenemos alrededor de 12 equipos en este momento, eso sin duda mos pore en una posici6n
may ventajosa, pero a la vez poca posibilidad de operarlo el proyecto lo qpe busca es de ese equipo que
tenemos, es ponedus a operar a nrixima capacidad, actualmente tenemos 6 plazas de operarios, 6 plazas
quequerenospresentarenesteproyecto,paralacontratacichporjomales,sonlusmismosfimcionarios
que  estaban tralxpjando  por  servicios  especiales,  hacer el  proceso  administrativo  adecundo,  a rfuz
nosotros formulamus, el proyecto lo que busca es apoyamos con un cartel que estamos sacando ahorita
de compra de material son alrededor de ¢100.000.000 millones de colones, que podamos invertir en
compra de material de lastre para las carreteras cantonales y la contratacich de este permnal adieional
res va a pennj±i.r a nosotrus tener capacidad con la maquinaria que tenemos papa atender las mas
cantonales que esta en ese momento, porque a como estanos en la situaci6n no vamos a poder abarcar
la gran exteusi6n geogranca que son alrededor de 350 lm y la idea es aprchar este proyecto, para que
nosotros empecemos a operar a maxima capacidad a nivel  de la unidad tecnica y empezar   con el
mantenimiento de las rotas, les exhorfaria a este Conc¢o Municipal a apoyar esta inieiativa que hemos
justificado muy bien, lus recursos el personal que coupanos, la cantidad de kil6metros que queremos en
este momento impactar y es un proyecto no permanente es un proyecto por 6 meses, seria desde julio
hasta diciembre, en diciembre ya termina y la idea es trabajar con todas las capacidades que tenemos
chorita para operar toda esta maqulnaria qpe tenemus y los recursos que tenemus para comprar como
material de lastre en este momeuto, entonces lus invitaria a que mos apoyen basicamente la iniciativa
buscaesoymdsadelantevanusapresentarunapropuestacomo]escomente,quevieneacomplelnentar
este proyecto.

La reg. Karia Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, muehas gracias sefror alcalde
quizas  para  que  la  gente  pueda  entender  un  poco  mds  podrias  explicarle  cuando  hal}lanus  de
aproximadamente ¢ 100.000.000 millones de colones, en compra de lastre a qut se debe.

EI Sr Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal, responds, si, hey nuestro Gobierno Local, no
tiene firmtes de material, al no tener fuentes de material la Mulcipalidad, toma el material que hay ern
tajus comundes o en paredones, ese material no es bueno, viene con  piedra y no tiene las propiedades,
entonces qde es ]o que pasa, se aplica y se echa el material 1]ueve y entonces el material se lo lleva el
agua, eso hace que la maqirirmria tenga que volver otra vez al sitio y no tonga rna sastenibilidad en el
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tiempo, este proyeeto de compra material que es complemeutario de este otro,
aprovechar la maquinaria, complementarianente a esto va a vehir el proyeeto de la
pero eso es apate es una lichaci6n totalmen{e aparte,  este material que estamos pidien
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con ciertos tipos de calidades un material calizo, que la idea es que tonga rna durabilf dad de 3 afros, es
decir estamos pasando de que el material se lo lleve el agua en cada lluvia a tener un material que se
sostengaennuestrosterrenosyquedurante3afios]amunicipalidadnotengaquenganarmaterialporque
reutiliza el mismo material en el camino cantonal, entonces esa es parte de la estrategia que nosotros
estanos haciendo la idea es elinnar todo ese esfuerzo de traslado que hacemos de material y estar
literalmente desperdiciando los recursos tirando material que no va a sostenerse en la tieITa, que con la
lluvia se va a lavar,  entrmces estrmus buscando  en m¢orar la caljdad, pero tambich es optirizar tedo
eseequipodemaquimriaquetenemosenestaMunicipalidad,quesiDioslopemite,lasiguieutesemana
ya la maquinaria la vamos a poder tener en opelaci6n, este funcionando y este ]ista para empe2ar a
trabajar las rotas cantonales que tanto estan delnandando en este momento.

La reg. Karla Tatiana Baltndano Sequeira, Presidenta Munieipal, indica, muehas gracias sefior alcalde,
algunos compafieros tienen alguna consulta, don Carlos tiene la palabra.

El reg. Carlos Morera Peralta, saluda y menciona, Teddy usted mos dice que ese material que va a traer
le garantiza 3 afros de dLiraci6n, ya se hizo un estudio sobre,  que tipo de material que hal>la de algo que
dilata 3 afros, cdro lo garantiza usted diganos que ese material de verdad mos va a durar en estos
caminoscomoaquiloquesonLosAngeles,tenemoslaexperienciadequeenmuchotiemposeus6ese
material blanco verdad del Tajo de aqu' el quebrador de NIcoya me imagino que era y era un problema
paralasfamilias,poreltipodepolvoquetiraalascasas,eselmismoolovasacambiar,muchasgracias.

EI Sr Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal, responde, si, es importante mencionar con
esto, digamos que usted puede aplicar y en su momento cuando usted aplique ese tipo de materiales, si
ustednotieneloscontrolesylasupervisi6nadecuadaavostepuedenaplicarunmaterialdeunapiedrilla
que no es el tamafio que estas necesitando, que no tenga las propiedades suficientes, entonces esto
nosotros lo vamos a fiscalizar muchisimo es que [as propiedades y para eso posLl)lemente venga un
presupuesto extraordinario para tener un laboratorio, pero ya eso es para emcoi6n asfaltica ya chorita
estamos tral]ajando un cartel para todo esa valoraci6n digamos nhs cientffica de las propiedades de los
materiales que vamos a aplicar, entonces la idea es esa no es que mos vengan y nos apliquen y mos den
cualquiertipodematerial,sinoesquenosquenosdenunmaterialquerednanlascondiciones,digamos
hay diferentes granulometrias digamos que seria como la referencia que hace y tanafio del material que
mevaagarandzaramidigamosdependendelazonaqueyouseesyolovoyapodercanbiaryelcartel
digamus que un tema que vamus a seguir condueiendo porque es posiblemerfue tonga que venirse a
aprobar por el Concejo, ese material tenga diferentes tamafios diferentes este condiciones de acuerdo a
lo que nosotros queremos aplicar en este momento y depende de la exposicf 6n y ]a contaninaci6n del
mismo que va a tener a la hera de aplicarse en la superficie de suelo, entonces la idea es supervisar el
trabajo, es un trma de no solo aplicar a eso, sino trahajar un tema de compactaci6n de manejo de ague
y tedo lo demds entonces es hacer las cosas bien hacer las cosas con supervisi6n y no hacer de tirar el
materialypasarlaaniveladorayquediayahi'qued6a]amanodeDios,sinomdsbienesesoyesempezar
a invertir en rutas que no conocen el material en este momento,   y a partir de esto diganos tanbien
nosotros venimos con un prograna muy fuerte de asfalto, de tratamjentos superficiales que mos va a
permitirenestospueblosprincipalmente,dondehayviviendasempezaraconcentrarlasobrasdeasfalto,
detratamjentosenlospuchlosyesostramosdesuperficiepro]ongadosdondenohayviviendasnosotros
podamos trabajar el tema del mantenimiento con lastre, para ir preeisando los pueblos, las casas de los
vecinos y caminos estrategicos con ese tipo de tratamientos, no mitigaciones de polvo que es lo que mos
han hecho y eso es botar la plata prancanente hacer tratamientos superficiales bituninosos de 3 capas
y asfalto y donde podamos diganos y donde podanos y mos alcance e] reeurso, porque tenemos recursos
limitados, empezar a trabajar con lastre esos trayectos de mayor prolongaci6n.

El reg. Carlos Morera Peralta, comenta, te preguntaba es porque en las partes de pendientes es muy
dificil, si aplica esa piedra gruesa, cuando los carros van es rna patinadera verdad, entonces lo que hace
es apartarse y usted lo encuentra todo en las rondas, entonces se lo decia por eso, aqui en adelante hay
que saberlo usar, compacte bien el camjno,

EI Sr Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal, menciona es inporfute mencionar ahi, son
Carlos es el tipo de glanulomctria dcl material digamos que cl tamafio, eso influyc muchisimo hey por



ejemplo nosotros tenemos un stcok de material de piedrilla blanca,  grandisima ahi camino Santa Rita,
eso no se puede usar en un camino eso es sumamente riesgoso aplicarle un camino porque no   va a
compactarse y mds bien vas a generar un peligro para los motcoiclistas o ciclistas que trausitan en el
lugar, entonces eso es lo que queremos evitar, comprr un material que no sca el adecuado sino que
tenga las condiciones, las propiedades a veces no pareciera, influye cientificamerfe en es en vanos
estudios que influyen de que el tipo de material la composici6n del material inflnye bastante en que este
se compacte y se sujeta al suelo y no pase lo que usted me esth mencionando ahorita, que es que quede
un mont6n de piedrilla suelta y genera accidentes mds hien.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Mulcipal, agredece y menciona, algth otro
quiera cousultar, no hay mds cousultas;   entonces someto votaci6n la aprobaci6n como punto  1-
proyecto del manteniniento del rivel de servicio de 350 lam de calle de lastre y tielra del canton de
Nandayureycomopunto2-quesecomuniquealsefioralcaldeparaeltriniteconespondiente,entonces
lo someto a votaci6n, aprobado con cinco votos positives y queda definitivamente aprobado con cinco
votes positivos  y se dispensa de trinite de comisi6n con cineo votos prsitivos,

PoT tanlo, al acueTdo queda de la siguiertte mar.era:

1-  Oficio  AMN-0142-2024  de  fecha  27  de junio  de  2024  suscrito  por el  Alcalde Municipal,
mediante el que entrega para conceimiento y aprobaci6n el proyecto "Mantenimiento del nivel
de servicio de 350km de calles de lastre y tierra del canton de Nandayure" elaborado por el lng.
Tedy Jos6 Nthez Morantes, Coordinador de la Unidad Tedhica de Gesti6n vial, el curl solicita
mediante el oficio UTGV-C-0015-2024 presentar al Concejo Municipal para su valoraci6n.
Considerando lo marifestado y solicitado por el Alcalde Mulcipal, este Concejo acuerda:
Primero: Aprobar el Proyecto Mantenimiento del nivel de servicio de 350lm de calles de lastre
y tielra del canton de Nandayure y Segundo: Comuhiquese al sefior Alcalde Mulcipal para el
trinite  correspondiente.  Aprobado  por  unanimidad  con  cinco  votos  positivos  de  los
regidores propietarios Kar]a Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabrie]a TorTes Montie] y
Johan  Talf  Salines  Rosales  y  los  regidores  suplentes  en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana
Cambronero   Mora   y   Carlos   Morera   Peralta.   ACUERDO   DEFINITIVAIffiNIE
APROBADo CoN DISpENSA DE TRArmTE DE CoMsldN.

ARTICUL0 Ill
Conocimiento v resoluci6n de modificaci6n I)resu|)uestaria 002

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, menciona, siguiendo con el orden del
dia e] articulo Ill, conocimiento y resoluci6n de modificaci6n presupuestaria N° 02, creo que todos la
tenemos, entonces le cloy la palabra al sefior alcalde para que se refiera.

EISrTeddyOsvaldoZbfijgaSinchez,AlcaldeMulcipal,comenta,lamodificaci6npresupuestariatiene
elementos muy bdsicos y sencillos diganos para la admiristraci6n digamos para mejorar la operaci6n
de la adminstraci6n, ninero 1, estamos moviendo el personal de maquinaria que se estaba pagando con
la partida de caminos y calles que se puede utilizar para proyectos y otras obras dentro del canton, a
pagarse con la Icy 8114,  les explico la ley 8114 donde deberian estar a ellos asignados hace afros en la
parte de remuneraciones salariales y que hey actualmente no se esti realizando, entonces ndmero 1 eso,
ninero dos estanos intentando subsanar elementos presupuestarios que no estin   alcanzando en el
presupuesto  acttrainente  para  teminar  la  partida  de  saLarial  en  el  persoml  del  8114,  tambien
principalmente ahi ustedes van a vcr en el tema de la partida tercera o retribuci6n por afros de servicios
que hay un aunento principalmente porque a fin de afro no se termina la cantidad presupuestaria para
pagarle a los funcionarios, esos son los que esfan actualmente y hay otros elementos que inclnye por
ejemplo el componente eeon6mico para que ya se pueda contratar el promotor scoial de la Unidad
T6cniea y que empieee con el trabajo del plan quinquenal que es algo que per obligacjdn tenemos que
si hacerlo antes y aprobarlo este 2025 que viene que es bueno que ya tengamos esa persona trabajando
habia un concurso andes de nuestra admiristraci6n, pero hicieron el concurso y no hal}ia el contehido
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presupuestariopara]apersona,yaestamosinyectandoelconteridopresupuestario
movimiento y presupuestario para comprar maderas y materiales de ferreten'a para
que son los cabezales de las alcantari]las, que no se han hecho en mucho tiempo, tenemos

®

de peones bastame buena y capacitada papa empezar a hacer esos tralxpjos y la idea de nosotros es no
contratar y ernpezar a hacer nosotros lus cabezales de las alcantarillas y la otra parte presupuestaria
contempla una modificaci6n en algivn en el programa tercero y algunos otros elementos que son de
recursos y utilidades que se ha terido la recoleccj6n de residuos, para inyeetarlo a la recolecof6n de
residuos actualmente tenemos un deficit para terminar la recoleoci6n de residuos al afro de ¢ 11.000.000
en este momento con la plata que tenemus y que ya hemos hecho rna modificacich anteriormente, no
mos alcanzan los recursos estamos modificando para llenar ese hueco presupuestario y poder terminar el
afro con la reeo]ecci6n de residuos, segunda modificaci6n que hacemos en temas de recolecci6n de
basura  y  que  es  muy  importante  avanzar  con  ella  y  en  el  acuedueto  estamos  haciendo  unas
modificaciones a ra]'z de rna serie de neeesidades que el acueducto mos ha manifestado y rna mejor
inversion de  los  lecursos del  mismo y ninero cuatro estamos  inyectindole reeursos a dos  cosas
importantes I es a la celebraci6n del 25 dejulio que no tiene recursos, tehia ¢ 175.000 colones, estamos
inyectindole ¢ 1.500.000 para poder sacar las actividades principalmente porque tenemos la visita del
sefior presidents al canton y tenemus la visita a los sefiores diputados y miristrus tambien al canton y
ocupamos empezar alquilar cier€o equipo para preparanos para las visitas y para obtener despues de
mucho tiernpo rna celebraci6n del 25 de ju]jo como Djos manda en nuesfro canton y per rfutino no
memos imporfante darle contenido presupuestario a una aprobaci6n que hemos heeho anteriormente de
un perfil por servicios especiales de un trfuco en plahificaci6n para que venga a ayudamos con la parte
del Plan de Desarrollo Humano Lcoal y el Plan Estrafegico Municipal, para que esta persona venga a
apoyar y a liderar e] proceso que hey necesitamos Ilo hemos podido contratarla, porque no existe el
contenido presupuestario y adends reforzamos la partida de servicios especiales porque para el mes de
agosto, ya no teria conterido presupuestario para pngarle al funcionario que esfa en esa partida hoy
laborando, entonces bdsicamente la modificaci6n presupuestaria esti en esa linea, se resta de los de
proyectos del 8114, se resta el proyeeto del centro de acopio, que se ha vehido postergando, la idea de
nosotros es meter el proyecto del centro en un supefavit y no vamos a hacer el proyecto el centro de
acopio con ¢4.000.000 millones de colones,  que es lo que hay o con ¢9.000.000 hay que meterle mds
contenido presupuestario, la idea es que ahi venga el superivit con eso y se le restan algunas paridas
principalmente del 181 que es donde podemos hacer movinientos presupuestarios y bdsicamente es en
esa linea, que va la modificaci6n presupuestaria ndmero cero dos de esta administraci6n, qued6 atento
para evacuar sus consultas y dudas al respecto de la misma modificacj6n.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, alguno tiene alguna cousulta,
entonces conipafieros someto a votaci6n como panto 1 -aprobar la modificacidn presuprestaria ndmero
2-2024, 2- instniir a la seeretaria comunicar al sefior alcalde para el trinite comespondiente, lo someto
a votaci6n, aprobado con:  cinco votos positivos y queda defihitivamente aprobado con cinco votos
positivos y se dispensa de trimite de comisi6n con cinco votes positivos.

Por toto, eL acuerdo queda de la siguieate monera..

1 -  Oficto AMN-0143-2024 de fecha 27 de junio de 2024 suserito per e] A]calde Municipal,
mediante el que entrega para concoimiento y aprobaci6n la modificacich presupuestaria
N°02  correspondiente al  ejereicio  econ6mico 2024.  Consid€rando lo manifestado y
solicitado  por  el  Alcalde  Municipal,  este  Concejo  Acuerda:  Primero:  Aprobar  la
modificaci6n  presupuestaria N°02-2024  y  Segundo:  Comuniquese  al  sefior Alcalde
Municipal para el trinite coneapondiente. Aprobado I.or unaninidad con €inco votos
positivos  de  los  regidores  propietarios  Karla Tatiana  Baltodano Sequeira,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Sa]inas Rosales y los regidores suplentes en
ejercicio Yose]yn Tatiana Cambronero Mora y Car]os Mor€ra Peralta. ACUERDO
DEFINITIVAMENTE APROBAD0 CON DISPENSA DE TRANITE DE CONIS16N.

Se tro[ascr{be la i'rrodificaci6n:
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Municipalidad de Nandayure
Departamento de PresupLiesto

tvIot>lFICJ`CION N.a 02-2024
•uSTIFICACION t>E EGRESOS

pF.oGF€AonA I DIREccioN v ^DlwliNisTF=i`cloN GENEFeAL
At>NtiNisTFeActoN GENEF.AL
DtsMiNuiF. EGFeEsos:
Se disminuye en Equipo y mobiliario de oficina ¢70CI.900-®O. pn EqtJipp
de  prograinas  cJe  C6inr.p-uto  ¢..622.Oeo.47±  para  refprzar  el  rubro  de
Rernurieraciones Son/icios Especiales cJel Programa I programa.
AurwtENTAFe E=GFeE=sos:
Se  aumer.ta  en  Ser`/icios  esF.eciates  $5.14G.770.48,  par  cuar.to  se
requiere contratar un Tecnico encargado de _P_Ie!nifjcac?i_C}n p.pr un periopp
d€ 4 meses se adjunta ofilcio AMN -0114-2024 y justiflilcaci6n a_ue hob(a
realizado  la  UNC3L pare  la  creaci6n  de  la  plaza.  Al  mismo tiempo  s€
reforzara con el saldo disponible de Ser`/icios Especia]es de Desarrollo
Urbano C6digo 5-02-26~0~01 ~03 departamento que es alimentado con
ingresos propios del 76°24o del IE31.

F>FeoGFeAsoA It SEFevicros CotviuN^LEs
r=EcoLEccloN t}E E3AsuFeA

^uME=NT^R EGRESOS: Se aurTlenta en Alquiler de mactuinaria ecTuipo
y rr\obiliario ¢9.135.931.&8. se refuerza el saldo di=poni.bfe pc?n recursos-del   Proyec.a   Construccic>n   Tapia   Ceniro   de   Acopio   del   pirc!grarTla
Tercero Otros Proyectos el cual se creo en el aj5o 2020 y se realizo la

fv]unicipalidad de Nandayure
Departamento de Presupuesto

#'"ids.i                            -

obre con fondos del departamen-to± _Ambipntp'I
donde se destina un 10% de sus ingresos para proyectos.  Se adlfunta
documento emito par el Gestor Ambiental encargado del dppart_ape_n_tg
justiflilcando el  usa de  los  recursos disponibles.  Segl]n  oficio  GA-066-
2024.

ACuEDuCTO MUNIctpAL

DISMINulR   EGRESOS..   en   Otros   servicios   de   gesti6n   y   apoyo
¢80o.000.00.    en    Otros    productos    quimicos    ¢1.4_00.goo.00,._   en
Materiales y productos de plastico ¢1.ZOO.000.00. en_ Equipo saniter!o,
de  laboratorio  e  investigaci6n  ¢1.000.000.00  y  en  Bienes  intangible_s
¢200.000.00,   para   reforzar   rubros   det   mismo   deparfarnento   de
acueducto.

AUMENTAR EGRESOS:  Se aumenta en  Mantenimiento y reparacibn
de     maquinaria     y     equipo     de     producci6n     ¢1.OOF.gop._0_a,__  en
Mantenimiento y reparaci6n de equipo de tr?nsporte ¢600.00®.00,  en
Repuestos y a=cesbrios ¢2.000.000.00, en utiles ¥_ me|eriales mediap,
h¢°3S5Pg:.ao'#.°ooyedned3jxeesst§gma='%nriafe2s°°d-e°%p°j°€zaen¢,St#_'oSoS.oyovyeesng§£e=

y  materiales  de  resguardo  y  seguridad  ¢300.qoo.00.. se  realiz.a. Ia.-moclificaci6n  a  solicitud  de  la  administradora  del  acueducto  municipal

Lie.  Amalia  Vega  Rodriguez,  con  la  debida justifilcaci6n  segcln  oficio
adlfuntc> AC.M-051 -2024.

EDuCATIVOS CuLTURALES Y DEf.ORTIVOS
{Celebraci6n 25 de Juli® fiestas patrias)
Autw\ENTAFe  EGRESOS=  Se  aumenta  en  Actividades  prctocolarias  y
sociales ¢1.500.000.00. se  refuerza  el contenido de esta partida pare
poc]er llevar a cabo las actividades de fas fgstividades a celebrar tos 200
anos de anexi6n del partido de Nicoya a Guanacaste.



-!#!;.-;)cp=p_j=::±-n5;I-;i   lis

l`Aunlcfpalldad d® l`landayLiiret>®partarr.-n.a d® f>r®sL.puesfo
r>ESAr€ROLLo uF.B^r.a
t>tsrwlr.I.Jrr=   E=GRESOS.-   en   Ser`ricios  especial®s  ¢2.®2..®®0.31.   setr-esladai    el    dispror.ible    a     Ser`ricios    Especi ales    cJel    F>rograrT.ia    IAdrTlir.js5itracjar.  General  pc}r a.|anto  =e  requiere  I-aljzar la  Contra*aci6rTide un tecrtico encargado de F>lenifieacit5r7I per 4 rr.eses3 el cual reazizarael F>r®yecto CJel F>Jar. Estra.6gjco ^AuniciF>el y el F>Ian de t>esarrolto Local.se   adjur.ta   la  i.|st:ificacjan   rnediar.I-oficjo  A^A^l-0144-2024  )/  Oficiot> ,  , ,^,C-C>^-04-202&-

^TEr.clor. DE r=onE=RGE~et,^s cA~To~^LE=s
t>tst.Rl^llJIIR  t=GRt=SOS:  en Corr.bustf b[es y luL>ricantes  ¢4.GOO.000.0®.se   reali=a   la   djsrr.tnuc(C>n   clel   cot.tor.ida   r>ara   ref®r=ar   el   rubro   cJeECJucati`/os. culturales5 y t>epor+i`ros pare ra Celet>raciar-de] 25 c]e j.|lio ycelebr€zcior.es  patrias  en  donde  ]a  Eadrninistracian  requiere  t>rir.dar  elaF>o)ro a la cornur.idad.  se aduun.a solicilud de la  rr.ocJiticac>idr. par F]Iar+a
del seF.or alc=alcJe  rnur-jciF>al.t>icnos for-dos sc>n F>roduc.a cJel 76®34-del lE3f {ir.gresos lft>res). el cuet seutiliza F>ara refor=ar c±if®rentes depar*arr.er.fos segL]r. a.|s r.eceslcJe.dos.

pRo®r=^r.n^ Iit .I.`rEr=sloNEs
ur.Idad T±cnfea d® G-ss.Iar. \fl-I C-I.*®r\-I
t>ts^Rr^l.|lR EGRt=SOS: er-  Equjpo de  trar\sporte  ¢4.000.000.00`  r>arE.refior=ar rubros del rr.isrT.o cleF>ar±arr.er.to.
^\JtlRE^lT^R  EGRE=SOS:   Se  aurr.er..a  er.  ^Aadera  y  sus  der[vacJos
¢4.000.000.00   y   en   C>*ros   inr.aterla]es   y   pr®ductos   de   usa   er-   lacar.strlicci6n  ¢3_000.00C).00  s®  realiza  la  rT.odifjcaci6n  sag.:in  solicituddel   dept5.rlarr.er-to   de   la   Unfdad   T6cnjce   de   C5estj6r.   `/ial.   adjur-todocurner.to   de   Junta   `/jal   Car.tonal   y   correo   cle   solicitud   car.   Ja
)ustfficacfan c]-la sollcl.ud.

lvlunicipalidad de NandayureDepar+amento de Presupuesto

NiANTE=NtonlE=NTo DE= LA FeEt> vl^L cANTON^L
t>IsllRI^IulFe    EGF.EESOS:    en    ^Aat®riales   y    productos    rninerales    y
asfalticos  ¢70.519.154.56,  se  realiza  la  rnodifilcaci6n  para  r-eforzar los
rubros del  misrTio departarnento segtJn  la justificaci6n  realizada  par el
departarr.Onto     de     F=F=l'|H     Yeilin     F3ojas     Arias.     encargado     del
deparfarnento   lng.   Teddy   ^luF5ez  y  sefior  alcalde   Municipal   Tedcly
ZuF.iga Sanchez.
Se adifunta acta de junta vial ~®2~2024 celebrada el die 26®6-2024.
Oficic>S  aduuntos;  F=ecursos  Hur.rlanos  DF=H-^AN-OOO1 -2024.  UTGV-C-
00152024 Proyecto de rnantenirniento de la red vial en lastre.
J`utlAENTAFe  EGFeESOS..  Se  aumenta  en  Sueldos  pare  car.gos  fioos
¢3&.1&G.05G.07. en Jornales ¢42.GOO.000.00,  en  Retribuci6n  per aFtosser`/icios   ¢-.455.578.9G,   en   t}ecimotercer   rnes   ¢6.6e2.304.1G.   er.
Contribiucj6n Patronal al seguro de salud de )a CCSS ¢5.231.SOS.00± en
Contribucj6n  Patronal  at  Banco  Popular ¢920.047.®9,  en  contribuci6n
Patronal al seguro de pensiones de la CCSS ¢2.93G.34G.49. en Aporfe
patr.I al regimen oblig. De pensiones cornplerr.entarios ¢848.351.e4, enApor+e  patronal al fondo de Capitalizaci6n laboral  $1.1G..983.G7 y en
Contribuci6n  patronal   a  fondos  adrninistrativos  par  entes  privados
¢2.553.982..8.
Se realize la modificaci6n a solicitud del sefior alcalde rnunicipial, sonde
se solicita ef traslado de 5 colaboradc]res clue actualrnente estan en el
departarnento de Carnjnos y Calles los cu8les par su perfil y labores se
consjdera necesario tras]adar a la F?ed \/ial Cantonal, se adlfunta oficio
de la encargacla de F€F=Htl con su debiida justifitcaci6n, se calcula el r]Iago
de 3 operarios cfe  ^^aquinaria en la partida de .ornales, los cuales se
contrataran  pare  rea]izar  trabados  deterTninados  segan  contrato,  asi
corno la contrataci6n del Prorr-otor Social de la Red \/ial cantonal plaza
vacante en la actualidad.IJna  vez  realizado el  calculo de  salarios  y de  fas  cargos  socia]es  se
precede a incluir las diferencias en dicfTos rubros segtJn el saldo actualde los c6digos presupuestarios al ciert-a de dicjerribre 2024.  con el tin

Municipalidad de Nandayune
Departamento de Presupuesto

±  _    __              _____£
de cubrir el faftante origjnado par el aumento en salarios y debido a clue
se trabaja con presupuesto ajustado.
Se  adifuntan  tablas  de  calculos  de  salarios,   y  calculos  de  cargas
sociales.   y   Resoluci6n   Administrative   DRH-MN-OOO1-2024   para   el
cambio de Programa de Pago de Funcionarios.
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ARTICULO IV
Conocimiento v resoLuci6n de del Plan de orden organizacional de la Municii)alidad de
Nandavure

La reg. Karla Tatiana Baltodaro Sequeira, Presidenta Municipal, menciona continuanos con la agenda
articulo  IV,  conocimiento  y  resolucidn  del  Plan  de  orden  organizacional  de  la Mndcipalidad  de
Nandayure...,paraestecasolevoyadarlapalabraalsefioralcaldeMunicipal,paraquehagaunpequefro
resumen de la situaci6n de ese proyecto y por quid se da el proyecto.

EI Sr Teddy Osvaldo Ziifiiga Sinchez, Alcalde Mulcipal, nuevaniente buenas tardes compafierus y
compafieras,  cuando nosotros  inieianos  una de  los principales desafius y retos que tiene la actual
administraci6n  es  poder modemizir  la Mmicipahidad,  para moderhizar la Muricipalidad nosotros
tenemos que cambiar la forma en que trabajamos actualnrente y la estnictura organizaciohal trasladarle
rna estructura modema que responda a las necesidades del canton hey, la Municipalidad no tiene un
encargado para avisar planes, es Lm recargo de funciones, hey la Municipalidad este no tiene un gestor
turistico hoy la municipalidad no tiene un director admjhistrativo financiero hey, ]a Mulicipalidad no
tiene un eneargado de cobras, hey la Municipalidad no tiene un director thbutario y asi usfed va y
empieza a enunerar rna serie de elementos y puestos que son fundanenta]es, para la operaci6n de la
Municipalidad por tiemplo; hey no tenemos un planificador, dentro de la municipalidad y eso sin duda
representa un reto may importante para el Gobiemo Local y para la administraci6n en poder avanzar en
muchas de I.as demandas que la ciudadania mos pide en este momento, nosotros empezamus ese trabajo
con ha Uhi6n se llev6 un proceso de socializacien con e] sindicato, con lasjefaturas de departamento con
el Concejo Municipal, con la alcaldia se le hicieron entrevistas a la mayoria de lus fimcionarios, se les
hicieron encuestas a la mayoria de funcionarius y todo eso mos perndti6 llegar al producto que ellos
hicieron eso es un producto que ha se ha enfocado la Union Nacional de Gobiemo Locales durante los
ultinos meses, desde el  inicio que nosotrus alrancanus,  ellus alTancaron con nosotros la siguiente
semanahaberingresadoyyocreoquecompafierosesteesunpasomnyimportanteenladecisi6nconecta
del  Gobiemo Local, primero porque modendza la munieipalidad,   segundo porque responde a las
necesidades que hey el pueblo mos esta dermndando de mQiorar los servicios, de mctorar ha atenci6n a
la ciudadania y los proyectos y el desarrollo que demanda el canton y segundo nus permite a nosotros
como gobiemo local, mejorar muchisimo pero muchisimo el escenario y la escala salarial que nosotros
actualmente tenemos, la escala salarial que adopts la muricipalidad en el periodo anterior, es rna escala
salarial para una Municipalidad que tiene ingresos superiores a los 5000 millones de colones, hey el
presupuesto de la municipalidad de ¢2.100.000.000, no tenemus capacidad para aguantar esa escala
salarial, hoy si se mos incapacita o se va de vacaciones a un funcionario de un pm3, para traer otro
funcionario estamus hablando de ¢ 1.800.000 esta muhicipalidad no tiene en este momento para pagarle
a funcionarius, nosotros las suplencias hace poco hicimus una modificaci6n y quede como ¢2.500.000
aproxinadamente y sin duda la escala salarial no responde a la capacidad financiera municipal, yo creo
que fue un acto muy irresponsable que se tomb en su momento contra las finanzas de la municipalidad,
nosotros hemos suspendido todo acto de contrataci6n administrativa hasta que se conozca por el Concejo
y se apruebe por el Concejo porque representaria una carga honorosa y todo eso lo estf pngando los
Nindayurefios y el pueblo en si, y yo creo qpe mds alla de venir y quedar hien con el personal, que se
estin poniendo en la cam.iseta, yo reconozco que hey el personal de la municipalidad esta asur[Liendo
congrancomprohisoelretoqpeestamustehiendodeunanuevaadministraci6nyyoseqpeellusaunque
hubiera querido yo y ellos hubieran querido tambi6n tener una escala salarial mayor a la que se estf
proponiendo,noesresponsable,noestamosenelmomentofinanciero,tenemosundeficitpresupuestario
de ¢170.000.000 millones de colones,  que no es cosa menor y aed en su momeuto como lo hizo el Pats
de manera irresponsable hay que edustarse la fiija, estas nuesfro tarea y eso es lo qre representa, dyustarse
la fdya mientras salimus de momeutus dificiles presupuestarius y avanzamus cono gbbierno local a tener
mds  recursos,  si  la muhicipalidad,  aunienta  la parte  de  recaudaci6n y  empezamos  a aumentar  un
presupuesto de ¢3.000.000.000 a ¢3.500.000.000, no hay que ser mezquinos para stoir la escala salarial
y  que  rmestros  trabajadores  tengan  un  elemento de  mayor  remuneracich,  hey  si  muchos  se  ven
congelados, pero hay que entender la situaci6n que enfreutamos, estanos para que en septiembre no
haya pago de salarios, esa es la posici6n que nosotros tenemus hay que avanzar con esto, nosotrus
ocupamus empezar a contratar personal y yo tome ha decision de no contratar mds personal hasta que se
cambie la escala salarial, porqure solo el hecho de un funcionario puede costarle a la muhicipalidad, el
minimo el mds econdrfuco de totes puede costarie a la municipalidad en  12 meses ¢2.400.000  de
diferencia por funcionario, y yo creo qure estamus en un canton que tiene muchas necesidades y no
podemus caernos en lus lLtjos que cay6 1a administraci6n anterior con la escala salarial que se tiene,
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actualiza el manual ya la Contraloria mos pidi6 a nosotros en si actualizar el manual
estamos poniendo ustedes un manual de puestos diferentes y sin duda para nd
adminstraci6n modema a rna estruct`m que si responda a las demandas de la ciu

®

0

momento y que nada esti escrito en piedra, yo eso si quiero dejarlo muy claro, nada de lo que si ustedes
lo deciden aprobar, esfa escrito en piedra en dos meses, en cuatro meses, en  1  afro podemos venir a
hacerle modificaciones a ese manual, pero ese manual durante 8 afros no ha recibido modificaciones o
no se ha hecho rna propuesta integral, esfa desfasado si aca hay algo mejorable que tedo en esta vida es
mejorable, desde algth punto de vista lo vamos a hacer, pensando en el Nandayurefio,  pensando en el
pueblo de nosotros, pero en este momento coupamos empezar a tomar decisiones imporfutes en las
lineas importaute, ya la Contraloria mos deniand6 esta disposici6n y yo les dejo a ustedes compafieros y
regidores la decision de avanzar con esa refolma y  esa modemizacj6n admiristrativa que estamos
presentando, y que fue acompafiada con la Uni6n NacionaL de Gobiemos Locales, estoy para evacuar
sus cousultas y dudas que tonga ustedes al respecto de] proyecto de modrmizacich y plan de orden
organizacioml de la municipalidrd.

La mg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, menciona, muchas gracias sefior alcalde, alguno
de los compafieros tiene alguna consulta, aprobari6n del manual descriptivo de clases de puestos manual de
organizari6nyfuncionesyestndiodesalariotlobal,elConc¢oMulieipaLenusodelasfacultadesqueleconfiere
la ley considerando 1- que en cumplimiento con las diapostciones previstas en el infome de DFOELac-IAI|
00013-2023, aiiditoria sobre la caparidad de gesti6n financtera en la Municipalidad de Nandayure, se solicita al
ConcejoMunieipalamdstardardosmesesdespudsdepresentadosanteelConcejocopiadelosacuerdostomados
sobre  los  siguientes  documentos  1 -planificaci6n  municipal  operativa tatca y  estrategica,  2-  la  estructura
organizacional, 3- manuales de puestos, 4- C6digo de dica, 5- manual de procedimientos financieros contables,
punto ndmero 2- que es necesario contr con herranientas adrinistrachras actualizadas que penrfu rna gesti6n
eficiente  y  tranaparente  en  ha adrfunisfrori6n  givunca,    3-  qne  el  manual  deschptivo  de  clases  de prestos
proporciona una deschpcich detallada de las fiinciones reaponsabilidades y requisites de cada puesto de la
organizacj6n, facilitando la gesti6n del recurso humano, 4- que el manual de organizaci6n y funciones define la
estructura  organizativa  y  fas  funciones  eapecificas  de  cada  unidad  adminisdalva  permitiendo  una  clara
distribuci6n de tareas y responschilidades, 5- qiie el estiidio de saLalo global es rna herramienta fundamental para
asegurmunacompensaci6njustayequitalvaparatodosLosempleadosrmmieipalesenconsonancia...
Continda  leyendo  la  Seercaria  Mtiniejpal...   en  eonsanancia  con  d  mereado  lal]ord  y  las  caparidades
presupuestarias de h municipalidad; por tanto en sesi6n extraordinala 05-2024, celebrada el 27 de junio el
Concejo Munieipal acuerda: primero: aprobar el manual descriptivo de clases de puestos de la municipalidad de
Nandayure, el cual se adjunta como anexo I y forma parte integral del presente acuerdo; sngundo:   aprobar el
manualdeorganizaci6nyfunciones(MOP)delamunicipalidaddeNandayure,elcualseadjuntacomoanexodos
y foma pace inegral del presents acuerdo,  tercero: aprobar el esfudio de salario global de la munieipalidad de
Nandayureelcualseadjuntaoomoanexo3yfomaparteintegraldalpresenteacuerdo,cuato:instr`riralaalcaldia
y a la direoci6n de Recursos Himanos a inlplcmentar y dan curnpliniento a los documentos aprobados realizando
las acciones necesarias para su puesta en martha y seguimiento, quinto: publicar en el sitio web oficial de la
municipalidad para conocimiento de todos los empleados mmicipales y  la ciudadania en general,  sexto:  el
presents acocndo enrfu en vigor a prfu del prfuero de jufio de 2024.
La rag. .Karda Tatana Baltodero Sequein, Presidenfa .Municipal indices para este case compatero se so_mate a
votaci6n del aouerdo, aprobado con cinco votos positivos y queda defiritivanente aprohado con cinco votos
positivos y se diapensa de trinite de comisich con cinco votos positivos y queda definitivanente aprobado con
cinco votos positivos, tiene la palchra el sefior Alcalde.

Por tanlo, el acuerdo queda de la siguiente rr.anera..

1-   Oficio  AMN-0141-2024  de  fecha 27  de junio  de  2024  suscrito  per el  Alcalde Municipal,
mediante  el  que  retira  los  docunentos  presentados  mediante  el  oficio  AMN-0138-2024
conespondientes al Proyecto de orden organizacioml para la Municipalidad de Nandayure, y
que  se  incluyan  para el  conociniento  y  aprobaci6n  del  Concejo Municipal,  ]os  siguientes
prodrctes edjuntos acttralizadus:  1- Manual Descriptivo de Clases de Ptiestos, 2- Manual de
Organizaci6n y Functones (MOF) y 3- Estudio de Salario Global, productos que son un paso
significativo  hacia  la optimizaci6n de  los  procesos  y  servicios,  y  estin  seguros  de  que  su
adecuada implementaci6n redundafa en beneficjos tangivles para e] canton. Asi como cumplir
con las disposiciones previstas en ct informe N°DFOE-Lac-IAD-00013-2023, Auditoria sobre
la capacidad de gestich financiera en la muricipalidad de Nandayure.  Per lo que,  segtin lo
manifestado y solicitado por el Alcalde Municipal, el Concejo Municipal de Nandayure en uso
de las facultades que le confiere la Icy  CONSIDERANDO:  1- Que en cumpliendo con las
diaposiciones previstas en el informe N° DFOEILCX}IAD00013-2023 ALmnda schre la capacidad de



gesti6nfi-ieraenlaMunicipalidaddeNandayue,sesolichaalConcEjoMunicind"andsfardardos
meses desptrfes de pesenndus ants el Concqjo, coria de los acuerdas tonadus she ]as  stgLrientes
dceunentos:1)Planificaci6nmunicipaloperativa,tichcayeshaferica;2)Laestnrfu]raorgarizacional;3)
P`fuul de Puestos; 4) Cffigo de dica y 5) hfanual de procedimientos firmneico¢onthles. 2- Que es
necesario  contar  con  herramientas  administrativas  actualizadas  que  permitan  una  gesti6n
eficiente y trmsparente en la administraci6n ptibljca. 3- Que el Manual Descriptivo de Clases de
Puestos proporciona rna descripci6n detallada de las funciones, responsal)ilidades y requisitos
de cada puesto en la organizaci6n, facilitando la gesti6n del recurso humano. 4- Que el Manual
deOrganizaci6nyFunciones(MOP)definelaestructuraorganizativaylasfuncionesespecificas
de coda unided administrativa, pemlitiendo rna clan distribucich de tazcas y responsabilidades.
5-  Que  el  Estudio  de  Salario  Global  es  una  hemamieuta  fundaneutal  para  asegurar  rna
compensaci6n justa y equitativa pea todos los empleados municipales, en cousonancia con el
mercado laboral y las capacidades presuprestarias de la municipalidad. Per tanto, ACUERDA:
PR"ERO:  Aprobar el  Manual  Deseriptivo de Clases de Puestos de la Municipalidnd de
Nandayure,  el  cLral se adjima como Armro  1  y  forma parts  integra,I  del presents acuerdo.
SEGUNDO: Aprobar el Manual de Organjzaci6n y Funciones (MOF) de la Muhicipalidad de
Nandayure,  el  cunl  se  adjunta como Anexo 2  y  forma parts  integral  del  presente  acuerdo.
TERCERO: Aprobar el Estudio de Salario Global de Mulcipalidad de la Nandayure, el curl se
edjunta como Anexo 3 y forma parts integral del presents acuerdo. CUARTO: Instruir a ha
Alcaldia y  a la  Direcci6n de  Recursos Hunanos  a inplementar y  dar  cumplimiento  a  los
docunentos  aprobados,  realizando  las  acciones  necesarias  para  su  puesta  en  marcha  y
seguimiento. QUINTO: Pimcar en el sitio web oficial de la municipalichd para conocimjento
de todos los empleados municipales y la ciudadahia en general. SEXTO: El presente acuerdo
entrafa en vigor a partir del 01  de julio 2024. Comun'quese. Aprobado per unaninidad con
cinco votes positivos de los regidores |]ropiefarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa
Gabrie]a Torres Montiel y Johan Talf Salinas Rosa]es y ]os regidores sup]entes en ejercicio
Yoselyn    Tatiana    Cambronero    More    y    Carlos    Morera    Peralfa.    ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBAD0 CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

EI Sr Teddy Osvaldo Ztlfiiga Sinchez, Alcalde Municipal solicita la palabra.
La ng. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal le cede ]a palchra.
EI Sr Teddy Osvaldo Zti[fijga Sinchez, Alcalde Municipal comenta, muchas gracias sefiora presidenta, yo queda
referimealaaprobaci6ndelaanterioractierdodelanormativaorganizarionaldelamunicipalidadyagradeeerle
ptibheamente a los regidores, porque sin ustedes por mds que nosotros intentemos como administraci6n y como
alcalde, sin el apoyo y respaldo de ustedes nada de esto que estanos presentando y estanos intenrmdo tiene
validez alguna y yo les agradezco y lo reconozco priblicanente el respaldo que ustedes acaban de hacer con la
administraci6n porque ustedes son parts de nosotros y de parfe mia tienen el mayor reapaldo para hacer las cosas
de la mejor manera en esfa reforma que estanos haciendo, y que si en dado momento las cosas no fimcionan
ustedes demanden de mi al maximo para que podanos llegar a un mejor puerto, y les qgradezco para que conste
en actas la buena acci6n que ustedes acal]an de hacer con el pueblo e Nandayure y con la misma Municipalidad.

ARTICULO V
Dictfmenes de Comisi6n

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presideuta Municipal, menciorm siguiendo con el orden del
dia articulo V dictinenes de comisidn, para hoy no tenemos dictamen de comisi6n. . .

ARTICUL0 VI
Mociones

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, menciona arfroulo VI mociones, para
boy no tenemos mociones. . .  Entonces al ser las  17 horas y  18 minutos del 27 de juhio 2024 se cierra
esta sesi6n extraordinaria ndmero 05.

Concluye la sesi6n a las 17 horas 18 minutos.
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Secrrfua Municipal


